

2015中国(宁波)海商文化周开幕 海上丝绸之路创新设计产业联盟揭牌,海上丝路指数研究中心成立



本报讯(记者包凌雁 江东记者站张绘薇 杨磊)昨天下午,随着海上丝绸之路创新设计产业联盟揭牌和海上丝路指数研究中心的成立,2015中国(宁波)海商文化周在和丰创意广场开幕。

全国政协常委、中国工程院院士潘云鹤就工业设计的创新之路作了主旨演讲。海上丝绸之路创新设计产业联盟由潘云鹤、薛群基等多位中国工程院院士倡议,由江东区联合中科院宁波材料所、和丰创意广场、浙江大学宁波理工学院等单位共同发起并组建,是中国创新设计产业联盟的子联盟。目前,联盟有成员单位50余家,涵盖了美国、英国、荷兰、意大利、韩国等5个国家和香港地区。联盟成立后,将抢抓“一带一路”发展新机遇,团结“产学研、媒用金”各方力量,搭建多元化平台,致力于推广海上丝绸之路文化与设计大数据基础研究,提升联盟区域内创新设计能力,将对促进宁波设计创新与升级起到积极的推动作用。

“海上丝路指数”是宁波航交所一张闪耀的名片,客观反映从宁波港出口的集装箱货运市场情况和价格波动趋势。海上丝路指数研究中心由宁波航交所、宁波大学、宁波工程学院

学院、浙江万里学院、浙江大学宁波理工学院、浙江大学软件学院、宁波市现代物流规划研究院等6家单位共同组建成立。中心成立后,将在国际强港建设、海上丝路指数、航运产业发展规划、航运经济与区域经济的协同发展等相关领域开展研究,为企业的经营决策提供指引,为宁波市政府决策咨询提供智力支持。

2015中国(宁波)海商文化周主要设置了国际论坛、经贸交流、文化活动等板块,活动期间将评选出宁波市文化创新空间“双十佳”,同时举行海商文化市集、“好戏在江东”展演、“童心共绘海商梦”儿童绘画大赛等众多多市民可直接参与的活动,让市民共享海商文化发展成果。

我市调整完善土地利用总体规划

科学划定永久基本农田、生态保护红线和城市开发边界 土地总规中的市中心城区部分与城市总规实现高度融合

本报讯(记者孙吉晶 通讯员庄芬芬)记者昨天从市国土资源局举行的新闻发布会上获悉,我市调整完善土地利用总体规划(2006-2020年),重点调整全市耕地保有量和基本农田保护任务,科学划定永久基本农田、生态保护红线和城市开发边界,合理确定生产、生活和生态空间,让城市更加宜居宜业。

据介绍,去年底,我市在全国率先启动规划调整完善工作。本月18日,市政府常务会议审议通过规划调整完善

方案。本次土地利用总体规划调整完善基期年为2013年,目标年为2020年。规划调整完善工作坚持“保护优先、统筹兼顾,突出重点、保障近期,节约集约、倒逼存量,多方协调、充分衔接”的原则,保饭碗,划底线。规划通过对耕地保护空间布局的优化调整,落实上级下达的328.11万亩耕地和293万亩基本农田保护任务,并将零星分散的劣质耕地和坡度在25度以上的陡坡耕地调出,将集中连片的优质耕地调入,提升耕地质量,实现耕地数量和质

量双重保护。

保生态,划红线。经过深入研究资源环境承载力,并与城市建设、环保、林业、水利等部门规划衔接,划定的生态保护红线区占全市陆域面积的45%,其中生态核心区(禁建区)占28%,生态缓冲保护区(限建区)占17%,最大程度确保生态安全。

缓解用地空间紧张。在确保土地节约集约利用的前提下,调整完善后的规划尽量满足经济社会发展的合理用地空间。严格控制落后产能用地,加快引导

落后产能淘汰。规划还对县市之间及中心城区圈内圈外的建设用地空间进行了适度统筹平衡,将有限的建设用地更加集中于中心城区、重点区块和重大项目。

市国土资源局负责人表示,经过数十次的融合对接,土地利用总体规划中的市中心城区部分与城市总体规划实现了高度融合,融合度90%以上。目前,国土部门正抓紧对规划调整完善方案进行修改完善,尽快上报国务院批准实施。(相关报道见第4版)

刘奇在北仑调研时强调 奋勇破难推进创新转型发展 奋发作为实现半年红全年红

本报讯(记者朱宇)昨天,省委常委、市委书记刘奇在北仑调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,把经济下行的压力转化为推进创新转型发展的动力,坚定信心、奋勇破难,勇于担当、奋发作为,全力确保经济社会发展“半年红”“全年红”。市领导王剑波、马卫光参加调研。

一到北仑,刘奇就冒高温下车间、进农村、访学校,调研北仑经济社会发展情况。在国内最大的塑机自动化系统供应企业——宁波弘讯科技有限公司,刘奇饶有兴趣地到生产研发车间,观看远程信息平台,他希望企业抢抓“中国制造2025”“互联网+”重大机遇,布点大数据和工业物联网,提升中国塑机行业核心竞争力。在宁波旭升机械有限公司,刘奇考察了模具和机械加工车间,鼓励企业以亩产论英雄,持续推进创新转型发展。大碶街道共同村是个群山环抱的秀美小村,刘奇实地察看了污水治理工程、文化礼堂和农家乐,鼓励村里因地制宜发展民宿经济,带动村民致富。刘奇还考察了宁波滨海国际学校,勉励学校传承好中华优秀传统文化,积极探索国际合作的办学模式。

梅山保税港区是宁波“港口经济圈”的重大功能性平台,昨天下午,刘奇来到中信港通进口汽车物流平台,了解梅山整车进口口岸运营流程,希望进一步完善功能、提升效率,提供整车进口一站式综合服务。刘奇还考察了梅山海洋金融小镇、康达医疗产业园、宁波大学梅山海洋科教园等项目,要求有关部门高起点规划,高标准建设,做好地上地下两篇文章,加快集聚一批重大功能性项目。

刘奇还召开座谈会听取北仑区工作汇报。刘奇强调,北仑是宁波“港口经济圈”的核心区,要肩负起当主力、挑大梁的重大使命,一张蓝图绘到底,一任接着一任干,努力构筑城市功能新优势。要始终保持招引重大产业项目的工作强势,下大力引进一批先进制造业项目、现代服务业项目和战略性新兴产业项目。要始终保持推进转型发展的战略定力,深入实施创新驱动战略,实现更有质量、更有效益、更可持续的发展。要始终保持安全生产监管的高压态势,严格落实安全生产责任,及时消除各类事故隐患。要始终保持全面从严治党的高压态势,开展好“三严三实”专题教育,营造干净干事的良好政治生态。

市党政代表团 继续在青海学习考察 骆惠宁郝鹏会见卢子跃一行 宁波与海西举行合作交流工作座谈

本报青海德令哈电 昨天,宁波市党政代表团继续在青海学习考察。青海省委副书记骆惠宁,省委副书记、省长郝鹏在西宁分别会见了宁波市市委副书记、市长卢子跃一行。昨天下午,宁波市-海西州合作交流工作座谈会在德令哈举行,两地在总结前期援建项目落实情况基础上,共商下一阶段对口支援大计。青海省领导王子波、辛国斌、高华,宁波市领导刘凯、林静国和市政府秘书长王建社等参加相关活动。

自2010年对口支援青海省海西州天峻县以来,宁波累计落实对口支援资金6500万元,帮助天峻县实施各类民生项目20多个,选派17名干部、专业技术人员到天峻县,天峻县有270多名干部、技术人员到宁波学习锻炼。

骆惠宁、郝鹏对宁波市党政代表团到青海考察表示欢迎,对宁波对口支援天峻县表示充分肯定和衷心感谢。他们表示,宁波的援青工作一直走在前列,市委、市政府高度重视,广泛动员社会力量参与对口支援,派出的援青干部实干苦干,援建项目紧紧抓住民心所向,始终关

注民生事业,让海西州、天峻县各族同胞切身感受到了东部沿海地区对西部草原的深厚情谊。

卢子跃表示,在美丽的高原上一路走来,我们深切感受到了青海各族干部群众高昂的干事创业激情,目睹了青海改革发展取得的翻天覆地的变化。我们将把青海人民“缺氧不缺精神、海拔高追求更高”的顽强作风带回去,推动宁波改革发展,宁波将按照中央和浙青两省的决策部署,更加注重改善民生、产业合作、改革创新,完善机制,继续高标准推进援青这项重大政治任务,为青海全面建成小康社会贡献力量。宁波与青海优势互补,希望两地加强全方位合作,携手融入和服务“一带一路”、长江经济带建设,实现共同发展。

昨天,卢子跃率代表团一行一路奔波,日行600多公里,辗转西宁市、天峻县、德令哈市多地,实地考察了天峻县第二民族小学、雪合勒小区等浙江、宁波援青项目,向学校捐赠了图书,走进当地农牧民家中慰问。在青海期间,卢子跃还看望慰问了宁波援青干部。



昨天,市区最高气温达35.9℃,在鄞州区宁波住宅建设集团东南片建设工地上,各班工人在领取集团送来的夏令用品。高温来临,该集团组织巡回小分队向所属的26个项目部开展“送清凉进工地”活动,并落实露天作业相应的避高温作业规定。(记者 徐文杰 摄)

市政协召开委员月谈会 围绕“加强护工队伍 建设与管理”协商建言 唐一军主持并讲话

本报讯(记者吴向正)昨日下午,市政协召开委员月谈会,围绕如何加强护工队伍建设与管理协商建言。市政协主席唐一军主持会议并讲话,副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、李太武和秘书长黄士力参加会议。

会上,市卫计委负责同志介绍了我市护工队伍建设和管理等情况。胡珍玉、陈晓敏、应豪、胡勤波、胡勤勇、张哲、黎丽等7位委员作了发言。大家围绕我市医院护工队伍现状与存在的问题认真展开讨论,深入协商交流,提出了加强护工行业顶层设计、成立行业协会、完善服务质量管理体系、建立行业培训基地等针对性、有价值的意见和建议。

唐一军指出,此次月谈会关注护工问题,切口很小,但反映社会服务的大问题。随着医疗卫生事业的发展,人民群众健康养生需求的增长,护工服务市场迅速扩大。护工服务是护理工作的重要组成部分,已成为医疗卫生事业的有机组成部分,其作用不可或缺,日益重要。我们要从促进医疗卫生事业发展、完善社会服务的大视角去分析去研究,正确认识护工、尊重护工劳动,维护护工权益,努力促进护工行业健康发展。

唐一军强调,加强护工队伍建设和管理,一要强化制度建设。要研究出台规范性文件和政策性措施,使护工队伍建设管理有规可依、有章可循,切实解决当前护工行业运作不够规范、服务质量不够高等问题。二要强化管理服务。要理顺管理体制,加强政策引导,建立行业协会,促进行业自律,为护工行业发展营造良好环境。三要强化改革创新。要用改革的思路去培育护工市场,用创新的思维研究护工问题,用创新的办法去推进护工事业,在健全立法、优化服务等方面下功夫、求突破。四要强化培训考核。护工队伍建设和护工产业发展得如何,关键在于护工素质,要健全培训机构,统一培训标准,加强监督考核,提升护工技能,提高服务质量,促进护工行业健康发展。唐一军表示,市政协将一如既往地关注支持我市医疗卫生事业和健康发展,积极建言献策,贡献智慧力量。

72年前正月 日军放火烧了5个村庄 158户村民无家可归



寻访地点:余姚市马渚镇长冷江村侵华日军火烧长冷江史迹馆
寻访内容:日军放火烧5个村庄
讲述人:陈金山,91岁,余姚市马渚镇长冷江村村民

□本报记者 杨静雅 王佳

“侵华日军火烧长冷江史迹馆离地面4.3米,门口有28级台阶,寓意惨剧发生在1943年2月8日……”初夏,长冷江村党总支书记魏国华领着记者拾阶而上,介绍着史迹馆高度和台阶数目的寓意。

可以看出,这个始建于2006年的史迹馆,从设计到建设,凝聚了长冷江村人的心血和情感。

魏国华说,现在的长冷江村由南魏、奖嘉隆、长冷江三个村组成,常住1105户,72年前被日军火烧的5个村子,位于长冷江两岸,现在长冷江村所辖区是当年的重灾区。

“日本人是金孟殿村开始放火的……”站在侵华日军火烧长冷江史迹馆门前,周边村子一览无余,村中

91岁的老人陈金山指着不同的方向,向记者讲述着72年前的往事。

1943年2月5日,农历正月初一,这本该是一年中喜庆的日子,加上这一天天降大雪,瑞雪兆丰年,喜上加喜。然而,由于两年前的4月23日余姚沦陷,村子附近驻扎着日本军队,日本兵经常到村子奸淫掳掠,村中并无喜气可言,村民们提心吊胆。

2月5日中午,两个日本兵走进了陈金山当时所在的南魏村。

当天,大雪压垮了日本人设置的毛竹电话线杆,两个日本兵修完后,闯入村保长魏宝昌家讨要土特产,那个年月村里人都很穷,保长家也不例外。保长想尽办法,拿出了一篮鸡蛋、一篮年糕和两只鸡。两个日本兵觉得不够,又到李家堰村村民叶圣兆家,讨酒肉吃。

【下转第5版】

一组来自市委党史研究室的数据显示——抗日战争时期,我市伤亡人口32606名,财产损失7183万元(1937年法币价值),日机轰炸632次,开明街细菌战遇难的有名有姓者135名,遭受性侵犯的妇女1547名,被日军奴役残杀的人中,仅矿工就有2700余人……数字无声,滴滴血泪。而寻访中来自亲历者、见证者的口述实录,代表的正是中华民族近代史上最最苦难、最鲜血的那一页。70年后的今天,我们再次叩响那扇充满痛楚的记忆之门,将日本侵略者的暴行曝晒在阳光之下,不仅是为了警示,也是为了牢记那些永远不能忘却的记忆。本报今日起推出“寻访四明抗战印迹”之“日军罪行”系列。



91岁的陈金山坐在侵华日军火烧长冷江史迹馆的台阶上。(王佳 杨静雅 摄)

今日推荐

- 我市查获20多吨走私冻品肉 ▶ 第2版
- 美国安局曾监听法国三任总统 ▶ 第9版
- 收买被拐儿童或将一律被追刑责 ▶ 第11版